

两民警救人受伤事迹感动南京

南京市公安局号召全市民警向他们学习

7月2日中午,鼓楼区裴家桥小区,因为家庭纠纷,一对母女在家中打开了液化气罐。事发后,鼓楼特巡警大队民警孙伟华、王昭勇不顾个人安危,冲入房内救人,结果被爆燃的液化气烧伤,两人均是重度烧伤,其中孙伟华更是全身95%的烧伤。昨天,南京市公安局专门下发文件,对孙伟华和王昭勇的行为进行表彰,并号召南京所有民警向他们学习。



热心市民看望受伤民警孙伟华的母亲

快报记者 赵杰 摄

[现场]

救人时液化气爆燃

“裴家桥小区有人要跳楼自杀,你们赶紧过去看看!”7月2日中午12点15分,正在湖南路附近巡逻的鼓楼特巡警大队15号警车接到南京市公安局110指挥中心指令。15号警车上共有3人,两名民警,分别是去年才从江苏警官学院毕业的23岁的孙伟华和才从部队转业6天的“新兵”王昭勇;另外一名是驾驶员。当两位民警跑到小区顶楼时,现场却没有一个人。“要跳楼的是徐秀珍,没跳,回家去了!”一位邻居说。

随后,两位民警来到了104室徐秀珍家门口。此时,104室的小院大门紧锁,房门也关得严严实实,空气中已有淡淡的液化气味。“不好!”31岁的王昭勇凭着经验,断定房内有问题,迅速和孙伟华一起,纵身翻过了两米余高的围墙,跳进了院子。越靠近房门,液化气味越浓,孙伟华和王昭勇来不及多想,用力推门,但房门根本推不动,里面显然已经被东西抵住了。

“快开门!快开门!”急

促的拍门声一直持续了四五分钟,一位老太太才打开房门。伴随着房门的打开,一股浓烈刺鼻的液化气味涌了出来。“老人家,太危险了!快出来!”考虑到随时都有爆炸的危险,站在前面的孙伟华一把将70多岁的徐秀珍拉了出来。之后,孙伟华准备冲进里面去拉徐秀珍的女儿徐萍,就在这时,浓烈的液化气突然发生爆燃。随着一声巨响,孙伟华、王昭勇及徐秀珍母女顿时成了“火人”。

[惊心]

屋里塞着七个“炸弹”

“事发太突然了!”巨响后,104室隔壁的张跃进的第一反应是:逃跑。后据介绍,徐秀珍此前多次声称要“自杀”。张跃进跑出院子后,透过104室院子的铁栅栏门,发现了几个“火人”。因为院墙太高,张跃进转身又进了自己院子,他们两家之间的院墙比较矮,“爬过来,一边喊着,张跃进一边抓起地上放着一个脸盆,接了一盆凉水。当王昭勇翻过围墙时,张跃进用水朝他身上浇去。”

此时,孙伟华的同事田野也赶到了现场,猛踹104室

院子的铁门,但没有踹开。正在救助王昭勇的张跃进赶紧找来一把铁锤,将铁锁砸断。民警涌进院子,将两位民警和两名被烧伤的妇女送往医院抢救。

随后赶到的消防队员迅速灭火,并从现场搬出了七个液化气罐。周围邻居告诉记者,徐秀珍家中做麻辣烫的小生意,家中一直堆积着很多液化气罐,“每个都是‘炸弹’,要不是民警冲进去及时,后果真是不堪设想!”

[救治]

外请专家急购设备

经过医生初步检查,孙伟华全身95%重度烧伤。王昭勇全身60%重度烧伤。徐秀珍母女也被重度烧伤。

“像孙伟华这样烧伤如此严重的患者,非常罕见!”江苏省人民医院副院长马剑平告诉记者,“对于伤者,我们必须尽全力救治!”鉴于此,当天,院方便紧急协调上海长海医院和瑞金医院的专家邹京宁和廖镇江赶到南京,进行了会诊。与此同时,院方迅速成立了以马剑平为首的救治领导小组,并根据救治需要,迅速采购了先进的医疗设备。

马剑平表示,昨天王昭勇已经进行了第一次手术,手术很成功,经过休养后,还要接着进行手术;而伤势较重的孙伟华目前正在进行冬眠疗法,时机成熟后,也将进行第一次手术。马剑平坦陈,因为孙伟华烧伤太严重,目前只能准备异体植皮手术,所需费用高达40余万元。而即使手术成功,还要过感染、恢复等关口,难度都非常大。

[居民]

自杀者举动太过分

“这种事情已经不是第一次了!太过分啦!”昨天,记者在裴家桥小区采访时,居民在赞扬民警奋不顾身救人的同时,也表达了对徐秀珍多次作出自杀举动的谴责。

“四个单元,七层楼,每层楼住着两户人家,一栋楼就住着56户人家,几百号人,你说要不是警察阻止,七个液化气罐全部发生爆炸,我们还不都遭殃了!”住在该栋楼的一位住户告诉记者,他们也曾经多次劝说过徐秀珍,但她就是不听,“都70多岁的人了,总是让小区居民不得安宁!”

快报记者 田雪亭

[同学眼中的孙伟华]

喜欢刘德华的笨“华仔”

鼓楼派出所民警张宁是孙伟华的大学同学,两人一起在江苏警官学院学习了三年,无话不谈。但张宁谈起孙伟华时,却表示,三年中他们同学一致的感觉就是:孙伟华太呆了!“为什么说他‘呆’呢?”张宁举例说,孙伟华是比较外向的,能力又强,刚入校时他便被推选为班干部,但奇怪的是,孙伟华却选了一个“生活委员”的职务。“别的人都在上自习,他却去检查卫生;看到谁的被子忘了叠,他会自己去叠好;发现宿舍没有簸箕,他自费给每个宿舍配了一个

铁簸箕;看哪个宿舍忘了打扫卫生,他来帮他们做……这种人,你说他呆不呆?”谈及过去的生活,张宁一度哽咽。

“华仔怎么样了?”这样的问候,自从事发当天,便充塞了张宁的电话。从网上得知了孙伟华受伤的消息后,同学都打来了问候“华仔”的电话,而次日,全班47名同学中,便有近40名同学从全省各地赶到了孙伟华的病房外面。张宁说,孙伟华在学校的时候,最喜欢刘德华,特别开朗热心,被大家称为“华仔”,“也只有‘华仔’,能作出这种傻事!”

[病床上的王昭勇]

担心毁容后会吓坏儿子



王昭勇的妻子 快报记者 赵杰 摄

“他才转业6天,刚当警察6天,怎么会有这样的事!”王昭勇的妻子名叫孔志英,是浦口六一小学的老师,这个瘦小的女子至今都不相

信丈夫被烧伤的事实。

7月2日那天早上,出门前王昭勇还跟孔志英“热情”地谈自己当警察的新鲜事,说是才抓到一个小偷,特别得意。走远了,王昭勇还回头跟妻子挥手告别。“他一直是乐观的人!当警察才6天,但他有说不完的故事!”孔志英告诉记者,她也知道警察这个工作不好干,但听丈夫讲得很开心,也就没有觉得有多少危险,“谁知道会发生这种事情!”

得到消息时已经是下午,孔志英赶到了医院。见到妻子后,王昭勇显得特别激动,他紧紧拉着妻子的手,一遍一遍地询问孔志英,“我会不会毁容?会不会吓着咱们的豆豆?”两人的儿子小名叫豆豆,才1岁多,孔志英抑制不住泪水,但她只能强忍着,连说“不会不会!”

【相关链接】

按照刑法的规定,放火、爆炸以及采用危险方法破坏公共建筑或者其他公私财产,危害公共安全,尚未造成严重后果的,将被处以三年以上十年以下有期徒刑;而以该种危险方法致人重伤、死亡或者使

公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。即使是因为过失犯前款罪的,也将被处以三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

新装宽带 早办早优惠!

2元1天

快乐一夏

免宽带接入费,再送价值108元的宽带星空游套餐

- 活动时间: 2006年6月7日起
- 用户范围: 住宅个人用户
- 办理地点: 南京电信各营业厅(含区县)或拨打10000号

世界触手可及

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

江苏省电信有限公司南京分公司

客户服务热线 10000